



ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ

7- 10 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024

ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

ΓΕΩΤΕΕ: Παγκόσμια Ημέρα για την Ασφάλεια των Τροφίμων

- Η ταχεία και ακριβής ανταλλαγή πληροφοριών και η αποτελεσματική επικοινωνία μεταξύ όλων των μερών που εμπλέκονται στην ασφάλεια της τροφικής αλυσίδας.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGROCAPITAL](#),

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ

Οι ευρωεκλογές έφεραν εκλογές στη Γαλλία και ανακατατάξεις στην Ελλάδα

Άμεσες εθνικές εκλογές στη Γαλλία μετά την πρωτοφανή ήττα του Εμμανουέλ Μακρόν, έφεραν οι ευρωεκλογές στη Γαλλία.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRONEWS](#),

Λέσβος: Στο κέντρο του διεθνούς ενδιαφέροντος το Γεωπάρκο Σιγρίου με το σχολείο της UNESCO

Περισσότερες πληροφορίες : [GREENAGENDA](#),

European Environmental Agency: Ρεκόρ ρύπων σε έξι πόλεις της Ελλάδας

Σε «καζάνι» ρύπων έχουν μετατραπεί οι ευρωπαϊκές πόλεις. Παρά τις προσπάθειες που έχουν καταβληθεί μέσω των ευρωπαϊκών πολιτικών, το 96% των κατοίκων τους παραμένει εκτεθειμένο σε υψηλές τιμές μικροσωματιδίων. Στην Ελλάδα πάνω από τα επιτρεπόμενα όρια βρίσκονται ο Πειραιάς, η Αθήνα, η Θεσσαλονίκη, τα Ιωάννινα, η Λάρισα και ο Βόλος. Ανάλογη εικόνα παρουσιάζουν και αρκετές πόλεις γειτονικών χωρών, που βρίσκονται κοντά στα σύνορα με την Ελλάδα. Ζήτημα πάντως παραμένει για τη χώρα μας το μικρό δίκτυο καταγραφής.

Περισσότερες πληροφορίες : [MICHANIKOS](#),

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ

Λαχείο το εγκριτικό στα νέα Σχέδια Βελτίωσης, πολλοί οι υποψήφιοι αγρότες και χαμηλός ο προϋπολογισμός

Με περιορισμένους πόρους δημοσίας δαπάνης ύψους μόλις 208 εκατ. ευρώ διαμορφώνονται τα επόμενα Σχέδια Βελτίωσης και με βάση τις προβλέψεις των διαχειριστικών αρχών συνολικά 2.600 εκμεταλλεύσεις θα μπορέσουν να επιδοτηθούν από το νέο Μέτρο που ετοιμάζεται.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRONEWS](#),

Τέλος καλοκαιριού ο νέος κανονισμός ΕΛΓΑ, θα ισχύσει αναδρομικά για το 2024;

Ο υπουργός ΑΑΤ υποστήριξε από το 2023 ότι ο νέος Κανονισμός του ΕΛΓΑ θα ισχύσει το 2024.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGROTYPOS](#),

Νέες απαιτήσεις φύτευσης σε φωτοβολταϊκούς σταθμούς

- Στην Απόφαση προβλέπεται πως το ελάχιστο πλάτος αυτών των ζωνών φύτευσης είναι 10μ. για τα έργα μεγάλου μεγέθους, 8μ. για τα μεσαίου μεγέθους και 5μ. για τα μικρά έργα.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGROTYPOS](#), [MICHANIKOS](#), [DASARXEIO.COM](#),

Σε δημόσια διαβούλευση η αύξηση των de minimis ενισχύσεων από 25.000 σε 37.000 ευρώ ανά τριετία

Η αύξηση του ανώτατου ορίου για τις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας – τις γνωστές και ως de minimis - ανά αγροτική επιχείρηση από 25.000 ευρώ σε 37.000 ευρώ λόγω πληθωρισμού, η προσαρμογή των εθνικών ανώτατων ορίων και ο υπολογισμός του μεγίστου ποσού για περίοδο τριών φυσικών ετών αντί τριών οικονομικών ετών, περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων αλλαγών, σε σχέδιο νέου κανονισμού που τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRO24](#)

Δουλειές με φούντες για τους μελετητές στο πρόγραμμα των Νέων Αγροτών 2024, με βάση τα 45 μόρια θα κάνουν ουρές οι επιλαχόντες

Αυτόματα πάνω από τη βάση λαμβάνουν βαθμολογία όλοι οι υποψήφιοι κτηνοτρόφοι για το πρόγραμμα Νέων Αγροτών, ενώ το ίδιο ισχύει για τη φυτική παραγωγή για όσους δηλώσουν φέτος Τυπικές Αποδόσεις άνω των 22.000 ευρώ. Τα παραπάνω έρχονται ως αποτέλεσμα της διαμόρφωσης της τελικής βαθμολογίας του προγράμματος, με τις διαχειριστικές αρχές να εμφανίζονται πρώτη φορά και σε τόσο μεγάλο βαθμό δεκτικές στις προτάσεις της διαβούλευσης και να ενσωματώνουν μία μεγάλη μερίδα εξ αυτών.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRONEWS](#),

Έως 30 Ιουνίου πληρωμή σε συνδεδεμένες, βασική και eco-schemes

Για μετά τις Ευρωεκλογές φαίνεται να πηγαίνει η καταβολή των 163 εκατ. ευρώ υπολοίπων για την εξόφληση των άμεσων ενισχύσεων 2023, με τους ιθύνοντες να έχουν στη διάθεσή τους

σκέρτες 20 μέρες για να προλάβουν την κρίσιμη ημερομηνία της 30ης Ιουνίου ώστε να βγει η χρονιά στον ΟΠΕΚΕΠΕ δίχως καταλογισμούς.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRONEWS](#),

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ

Αυξημένο επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας στους εργαζόμενους των Δασικών Υπηρεσιών

Επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας θα λάβει το σύνολο των εργαζομένων στις Δασικές Υπηρεσίες της χώρας, οι οποίοι απασχολούνται ενεργά με τα καθήκοντα της δασοπροστασίας. Η αρμόδια Επιτροπή ενέκρινε το σχετικό αίτημα, το οποίο υποβλήθηκε έπειτα από πρωτοβουλία του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρου Σκυλακάκη.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRO24](#), [DASARXEIO.COM](#),

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ

Έως 31 Αυγούστου σε διαβούλευση προτάσεις διάσωσης των ιχθυοαποθεμάτων και της αλιείας

Σε δημόσια διαβούλευση έως την 31η Αυγούστου τέθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή η τρέχουσα κατάσταση των ιχθυοαποθεμάτων στη Μεσόγειο, στον Εύξεινο Πόντο και τον Βορειοανατολικό Ατλαντικό, καθώς και η κατεύθυνση των αλιευτικών δυνατοτήτων για το 2025.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRO24](#),

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ

Τα 5 σημάδια που δείχνουν ότι οι αγελάδες ταλαιπωρούνται από θερμικό στρες

Οι περισσότερες αγελάδες υφίστανται θερμικό στρες για τουλάχιστον 25% του έτους ετησίως, σύμφωνα με τον Dr. Glenn Holub, Executive Technical Services Manager for Dairy της αμερικανικής Phibro Animal Health. Τα στοιχεία δείχνουν πως η θερμική καταπόνηση είναι ένα

από τα πιο δαπανηρά ζητήματα στις γαλακτοπαραγωγικές επιχειρήσεις, με εκτεταμένες επιπτώσεις που μπορούν να επηρεάσουν ακόμη και τις μελλοντικές γενιές ζώων.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRONEWS/TYROKOMOS](https://www.agronews.gr/tyrokomos),